

全市发展和改革工作会议召开

本报聊城1月21日讯(记者张跃峰 通讯员 薛俊宁) 21日下午,全市发展和改革工作会议在市会议接待中心召开,市委常委、常务副市长耿涛参加会议并讲话。记者从会上获悉,全市发改系统2014年将坚持“稳中求进”和“改革创新”原则,抓好扩大投资、转方式调结构等“六项工作”。

聊城市发改委党组书记、主任葛敬方在会上作工作报告时表示,全市发改系统2014年要围绕“一个中心”,把握“两大原则”,抓好“六项工作”。“一个中心”即把思想认识统一到市委十二届四次、五次全会和全市经济工作会议上来,为全力打好东融西借、跨越赶超攻坚战第二战役做

出新贡献。“两大原则”是指,一方面要把握好“稳中求进”,保持经济平稳较快发展,继续抓住和利用好重要战略机遇期,在转变经济发展方式上取得新进展,在保持“稳”的基础上更加突出“进”;另一方面要把握好“改革创新”,把改革创新贯穿于经济社会发展的各个领域

各个环节,用改革创新的精神、思路、办法来促发展、促转创调、促民生改善,进而提升发展质量和效益,增强发展后劲,使来之不易的好形势得以延续。“六项工作”是抓好扩大投资、转方式调结构、深化改革、融合互动、生态建设和改善民生。

今年将加快推进重大基础设施建设

济聊城际铁路有望年底前开建

扎实推进徒骇河通航项目前期工作

本报记者 张跃峰
通讯员 薛俊宁

在全市发展和改革工作会议上,葛敬方表示,今年将着力优化投资结构,积极引导资金重点投向社会民生、农林水利、交通能源、现代服务业、战略性新兴产业等领域。在全市重点项目发展战略中,战略性新兴产业项目个数要占到工业项目总数的30%以上。在全社会固定资产投资中,服务业投资增幅要高于全社会固定资产投资增幅10个百分点以上。严把项目准入关,严格控制高耗能 and 产能过剩行业盲目扩张。

今年将继续实施双百重点项目建设工程,目前已初步筛选确定了项目名单,年度投资1160亿元左右。

另外,今年争取济聊城际铁路、聊泰铁路年底前开工建设。争取聊城军民合用机场项目可研报告及支持性文件得到国家相关部委批复。扎实推进徒骇河通航项目前期

2014年,将加快推进重大基础设施建设。其中在能源方面,争取大唐临清2×35万千瓦热电联产项目申请报告得到国家能源局核准。争取华能祥光2×60万千瓦发电项目取得国家能源局同意项目开展前期工作,并完成可行性研究报告及支持性报告的

编制。继续做好煤炭开发前期工作,同时稳步推进润丰公司与新汶集团的合作。

在铁路方面,督促尽快完成邯济铁路既有线的改造,力争早通车、早受益。争取济聊城际铁路、聊泰铁路年底前开工建设。扎实推进京九高速铁路项目前

期准备工作。在航空方面,争取聊城军民合用机场项目可研报告及支持性文件得到国家相关部委批复。在水运方面,扎实推进徒骇河通航项目前期工作。在公路方面,协助项目单位和公路局完成青兰高速聊城段和莘县至南乐高速两个项目的核准工

作,并积极推进德郓高速前期工作。

与此同时,还将积极拓宽融资渠道。大力推进企业上市、新三板、股权挂牌和债券融资,重点抓好在平县城市综合开发建设投资有限公司和山东金柱集团的债券发行工作。

四县市将成对接中原经济区前沿阵地

葛敬方表示,将坚定不移地推进融合互动,努力构建各具特色的区域发展格局。扎实推进“东融西借”。抓好战略规划实施。认真研究“一区一圈一带”规划,制定聊城的具体实施意见,加快完善推进机制。对列入规划

的交通、能源等重大基础设施和工业、民生等重点项目,及时跟踪,确保取得实效。

抓好融入济南服务省会工作。在规划布局、基础设施、产业链条、要素市场、生态共建等方面强化与济南的对接和

融合,建立紧密协作,推动优势互补,实现一体化发展。争取把“聊在鲁”大三角纳入省会城市群经济圈的紧密圈层,成为济南西部承接产业转移基地和文化旅游协作区。

抓好对接中原经济区工作。

发挥聊城区位、交通、产业等方面的优势,以阳谷、莘县、冠县、临清为前沿阵地,以济聊城际铁路、郑济客专等重大交通设施为纽带,深入推进与中原经济区各市在能源资源、经济贸易、文化旅游等领域的交流合作。

加大帮包力度,突破36个弱乡镇发展

大力实施县域经济突破战略。壮大镇村经济。对20个产业技术好,成长性强的乡镇实行重点扶持,培育一批财政收入过亿元的经济强镇。继续加大市级领

导和市直部门帮包力度,突破36个弱乡镇发展。

壮大优势产业。每个县(市、区)要重点培育形成1-2个主导产业,重点培育一批投资

过百亿、十亿企业和税收过亿元企业。抓好民营中小微企业。配合经信、民营等部门,加大民营经济市场主体培育力度,围绕轴承、冶金板材、钢

管、钎具、农副产品加工等民营特色产业,扶持新一批投资过亿元,税收在千万元以上的中小骨干企业,增强县域经济发展的潜力和活力。

将出台现代职业教育发展规划

坚定不移地改善民生,努力提高城乡居民生活水平。在学有所教上取得新进展。配合教育部门,深化教育领域综合改革,推进城乡教育均衡发展。大力发展职业教育,出台聊城市现代职业教育发展规划,打造鲁西技能型人才培养

高地。抓好东阿县职教中心的建设,积极争取高级工程职业学校、聊城工业学校职业能力建设项目尽快获得国家批复。

在学有所得上取得新进展,认真落实就业优先战略和更加积极的就业政策,充分发挥政府投资、重点项目建设对就业的带

动作用,支持基层就业和社保服务设施建设。在病有所医上取得新进展,实施县级医院、乡镇卫生院等建设规划,加强基层医疗卫生服务体系建设。积极争取阳谷县人民医院综合医技楼建设项目尽快获得国家批复。在老有所养上取得新进展,进一步加大

投入,加快养老服务机构建设,着力推进鲁西康复中心等项目,加快养老服务事业发展。在住有所居上取得新进展,会同住建、国土等部门,科学搞好规划布局,积极争取上级指标,协调落实资金土地等建设条件,确保完成保障性安居工程建设任务。